

## Noticias varias de Madrid

(POR TELEFONO)

1, 22/30 h.

Las oposiciones a secretaríos de Ayuntamientos. — Relación de aprobados

La Gaceta publica una relación de 272 opositores aprobados en los ejercicios de ingreso en la segunda categoría de secretaríos de Ayuntamientos.

Las vacantes de senadores vitalicios

Desde el mes de noviembre del año 1923 hasta la fecha, han ocurrido diecinueve vacantes de senadores vitalicios.

De verano

Ha marchado a Zarauz el ex ministro de Fomento señor Gasset.

—Saló para La Coruña el diplomático señor marqués de Torrehermosa.

El homenaje a Bolívar

El ministro de Venezuela estuvo al medio día en el Ayuntamiento visitando al Alcalde para tratar del próximo homenaje a Bolívar, que se celebrará en Madrid.

Nuevo teatro

Cuatro aristócratas han constituido una Sociedad para construir un nuevo teatro en la calle de Hermostilla, en el solar donde antes se hallaba el templo de la Concepción.

Ya han encargado un proyecto a un arquitecto y han acordado el nombre que ha de dársele al nuevo teatro, que será el de Infanta Beatriz.

Relaciones comerciales con Cuba

Ha llegado a Madrid el presidente de las Cámaras Federadas de Comercio y de la Industria de Cuba, señor Zaydín, que visitará al marqués de Magaz y a otros vocales del Directorio, siendo probable que vaya después a Santander para cumplimentar a los reyes.

Accidente del trabajo

Un obrero que trabajaba en las obras que se realizan en el convento de la Divina Pastora, en la calle de Santa Engracia, se cayó de un andamio, produciéndose heridas graves.

El infeliz obrero se llama Luis Jiménez.

Propuestas de ascensos

Se reunió el Pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina para examinar los expedientes de varias propuestas de ascensos, figurando entre éstos el del coronel Despujols, hoy general, y el del teniente don Luis García.

Despacho

Con el marqués de Magaz despacha

## EN EL PASEO DE SAN FRANCISCO

Para el señor Alcalde

En el paseo de San Francisco se está cometiendo un abuso por los dueños de los puestos de refrescos situados en el mismo, que es de todo punto indispensable que el señor Alcalde lo conozca para su inmediato remedio.

Se trata de que a consecuencia de situar los veladores de los referidos puestos muy distantes de éstos, en el paseo central dedicado al público, resulta que hay que colocar las sillas del Municipio casi en el centro del paseo, que queda reducido a tan pequeñas dimensiones, que no puede el público revolverse en él, dándose el caso de que en cambio quedan espacios considerables de terreno vacíos entre los puestos de refrescos y los veladores de los mismos.

Por el señor Alcalde deben ser dadas las órdenes oportunas a quien corresponda, para que sea confirmado cuanto exponemos y se tomen providencias en evitación de un abuso que redunde en perjuicio del pueblo soberano que por las noches concurre al hermoso paseo de San Francisco.

También nos hemos de lamentar, en nombre del público, de la oscuridad que existe en el paseo. Los que somos viejos recordamos con cierta nostalgia aquellas noches de nuestra juventud en que el paseo estaba muy bien iluminado, hasta el punto de que se hallaba convertido en un salón.

## «EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas y el litro, a 0'40

charon los subsecretarios de Estado, Guerra y Marina y el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Visita

El presidente interino del Directorio recibió las visitas del capitán general de Canarias y del embajador de Francia, con el que celebró una detenida conferencia.

El Banco de Comercio Exterior

Bajo la presidencia del señor Castelo se reunió el Consejo de Economía Nacional. Los reunidos examinaron la documentación que existe sobre el Banco de Comercio Exterior, acordándose nombrar una ponencia constituida por el señor Castelo, el marqués de Aledo, el señor Bernes y el secretario del Consejo, para que presenten las bases sobre el contenido y desdoblamiento del Banco de Comercio Exterior.

Sin noticias

El marqués de Magaz, al llegar esta tarde a la Presidencia, dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarles.

Agregó que en el día de hoy no se celebraría el acostumbrado Consejo de Directorio.

Atropellado por un automóvil

En la calle de la Magdalena un automóvil arrolló al transeunte Juan Rodríguez, causándole lesiones graves.

Consejo de Directorio

El presidente interino del Directorio, señor marqués de Magaz, manifestó esta noche a los representantes de la Prensa que el lunes próximo se reunirá el Consejo de Directorio.

Terminó diciendo que aún no se ha acordado el plan veraniego.

Los Estatutos y la ley Electoral

Un periódico publica una noticia afirmando que después de las reformas de los Estatutos Municipal y Provincial, de los que es autor el señor Calvo Sotelo, éste confeccionará una nueva ley Electoral, complemento de las anteriores, esperando que sus trabajos quedarán terminados a primero de octubre.

Entrevista

El marqués de Magaz conferenció con los generales Navarro y Valespínosa.

Los festejos de otoño en Madrid

El Círculo Mercantil ha publicado una nota mostrándose muy satisfecho de la buena acogida que ha tenido la suscripción iniciada para la realización de los festejos de otoño en Madrid, que asciende en la actualidad a más de cuarenta mil duros.

## Sesión municipal

Mañana lunes, a las siete de la tarde, se reunirá en sesión extraordinaria el Pleno de la Corporación municipal.

El orden del día, redactado para la sesión, dice así:

1.º Conocer y aprobar las condiciones facultativas y económicas que han de servir de base para la subasta de obras de la reforma parcial del proyecto de mejoramiento de la plaza Alfonso XII, de esta capital.

2.º Moción del señor Alcalde para adicionar al artículo 190 de las Ordenanzas municipales la facultad de conceder, en los garages públicos de automóviles, surtidores de gasolina con depósito de esta materia en cantidad máxima de 3.000 litros y sin el tubo protector de gas inerte.

3.º Dar cuenta a los efectos del artículo 156 del Estatuto Municipal y 84 del vigente reglamento de la organización y funcionamiento de los Ayuntamientos, del dictamen emitido por el señor letrado asesor de su excelencia, referente a la interposición del recurso de casación contra la sentencia de la Audiencia territorial de Cáceres, dictada en el pleito entablado por la Hidroeléctrica de Badajoz contra el acuerdo del Ayuntamiento, que le prohibió cortar instalaciones de suministro de fluido a particulares a no ser por falta de pago.

4.º Adquisición de un terreno para hacer en él la cremación o enterramiento de animales.

SI DESEA QUE SU NEGOCIO PROSPERE, ANONCIÉSE EN «CORREO DE LA MAÑANA», PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA Y CUYA IRADA SUPERA EN NÚMERO CONSIDERABLE A LOS DEMÁS DIARIOS DE LA CAPITAL.

## Más francófilo que Poincaré

El ex Presidente francés justifica el abandono de Xauen; el conde de Romanones lo censura y lo señala como causa de la rebeldía rifeña

Con estos títulos publica El Debate las siguientes opiniones:

De Poincaré:

«Sin duda alguna, cuando España se encontró ante la rebelión permanente y generalizada de tribus excepcionalmente guerreras, airtinchadas en una región casi inaccesible, y cuando se ha visto detenida en su expansión por un caso de fuerza mayor, y luego en la necesidad de restringir su territorio ocupado, no ha tenido la intención de repudiar el Tratado de 1912, y, efectivamente, no lo ha repudiado. A consecuencia de circunstancias independientes de su voluntad, se ha visto, sencillamente, en la imposibilidad material de ejecutarlo. Ningún francés de buena fe puede dirigírle el menor reproche.»

De Romanones:

«Nosotros debíamos haber permanecido en Xauen, porque uno de los principios de la colaboración estaba en permanecer fieles a lo que nos obliga nuestra condición de vecinos de Francia en Marruecos y de colaboradores; porque para que uno de los oponentes de una de dos casas vecinas abandone ésta y la derribe, es necesario que tenga en cuenta la pared mediana. Al derribar la mediana puede muy bien dar ocasión al derrumbamiento de la casa de al lado. Y aquello trajo esto. El abandono de Xauen fué la causa de cuanto sobrevino después y lamentamos ahora.»

## Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

1, 22/30 h.

Cumplimientos

Santander.—El capitán del *Cristóbal Colón*, don Luis Pau, y el oficial señor Cabreira, cumplimentaron a los reyes.

Las infantas

Santander.—Las infantas, acompañadas del marqués de Viana, marcharon en automóvil a San Sebastián.

Asamblea de pesca marítima

San Sebastián.—Ha quedado ultimado el programa de la asamblea de pesca marítima que se celebrará del 22 al 25 de septiembre.

Protesta contra una información

Barcelona.—El rector ha recibido la visita del decano y de otros catedráticos, que le entregaron una carta de protesta contra determinadas informaciones tendenciosas publicadas por el periódico parisense *La Acción Francesa*.

Causa por el hallazgo de bombas

Barcelona.—El lunes se elevará a plenario la causa instruida con motivo del hallazgo de bombas en la línea férrea de Barcelona a Zaragoza.

Despedida

Barcelona.—El Capitán general se despidió del Gobernador por marchar a Lérida para acompañar al general Martínez Anido a la visita del Valle de Arán.

No ha habido detenciones

Barcelona.—Durante las últimas veinticuatro horas no se ha practicado ninguna detención en Barcelona.

Causa sobreesida

Barcelona.—Se ha sobreesido la causa por esta que se seguía contra el abogado don Rafael Arnau.

Un empresario que promete, pero que no cumple

Barcelona.—Ha sido detenido en Tarragona un empresario que organizó un concurso de baile y no ha querido entregar un premio de mil pesetas que ganó el joven Francisco López.

Se duerme y se cae de una azotea

Barcelona.—En una casa de la calle de Trinquet un obrero se subió a una azotea y se quedó dormido, con tan mala fortuna que se cayó a la calle, sufriendo heridas gravísimas.

Hallazgo de restos humanos

Granada.—En Sierra Nevada se han encontrado restos humanos. Los médicos han dicho que proceden de hace dos años, y no se ha podido precisar si la víctima murió en accidente o de otra forma violenta.

Conferencia

Barcelona.—El teniente coronel don Bonifacio Gonzalo dió una conferencia sobre los servicios de Sanidad Militar, siendo ésta la última conferencia de la serie organizada a cargo de los tenientes coroneles.

Las obras de la calle de Balmes

Barcelona.—El Gobernador recibió la visita de los representantes de la Cámara de la Industria y el Comercio, para entregarle copia de un escrito que han dirigido al Directorio, en el que primeramente se congratulan de la iniciativa del Ayuntamiento en relación con las obras que se van a realizar en la calle de Balmes, y después formulan varias observaciones que desean que el Ayuntamiento las tenga en cuenta al realizar el proyecto.

El general Miláns del Bosch mani-

festó que estudiaría el asunto y procuraría, de acuerdo con el Alcalde, aceptar las observaciones que fuera posible.

Suceso extraño

Barcelona.—De una clínica comunicaron al Juez que procedente de una casa de la calle de Quevedo había ingresado en aquélla, con lesiones graves, una mujer de nacionalidad italiana llamada Alejandrina Alemany.

Como el certificado de ingreso tiene fecha de 29 de junio, el Juez ha solicitado que se le explique la causa de esta anomalía, pues el suceso parece que se ha desarrollado en circunstancias muy extrañas, hallándose envuelto en el mayor misterio.

La Exposición Iberoamericana

Sevilla.—El Comité de la Exposición Iberoamericana ha enviado al subsecretario de Estado el acuerdo y las bases referentes a la concurrencia de los pueblos de la República americana.

También se tomaron acuerdos relacionados con los actos de propaganda que en breve se celebrarán en Madrid y en Barcelona.

Muerto de insolación

Sevilla.—El calor es enorme. El obrero del puerto Toribio Hidalgo, de treinta y tres años, sufrió una insolación que le produjo la muerte.

Deja mujer y varios hijos.

El incendio de Torrijos

Torrijos.—Hasta hoy no ha sido posible sofocar el incendio que se declaró ayer y que ha causado enormes estragos.

El incendio comenzó en un almacén de coloniales, y al provocarse la explosión de un bidón de alcohol, las llamas se propagaron velozmente y adquirieron extraordinarias proporciones.

Los edificios contiguos sufrieron también las consecuencias del incendio, incluso el casino La Unión, cuya caja de caudales, en la que había gran cantidad de joyas, quedó destruida.

En la extinción del incendio intervinieron muy eficazmente, además de los vecinos, los bomberos de Toledo.

Las pérdidas son muy considerables.

El ministro de Méjico

Barcelona.—Ha llegado el ministro de Méjico, señor Vasconcelos. Hablando con los periodistas acerca de las relaciones diplomáticas de su país, manifestó que con todos los pueblos se hallaban en buena inteligencia, excepto con Inglaterra, y relacionándose con Venezuela dijo que estas amistades no están tan cordiales por el carácter izquierdista de la política venezolana.

Los periodistas le interrogaron si era cierto que los mayores capitales de Méjico están en poder de japoneses y alemanes, a lo que contestó el Ministro que no es así, pues las mayores potencias financieras de Méjico son norteamericanas.

Afirma que la situación política en su país tiende a tranquilizarse, pues los mejicanos están cansados de desórdenes.

Terroristas detenidos

Barcelona.—La Policía ha detenido a Ramón Salvador (a) *Cap de gat* y Jacinto Torres, significados terroristas; el primero de ellos acaba de cumplir condena en el penal de Cartagena.

## Notas del Extranjero

(POR TELEFONO)

2, 1 30 h.

Declaraciones de Painlevé sobre el viaje de Pétain

París.—Después de la entrevista celebrada con el mariscal Pétain a su regreso de Marruecos el presidente del Consejo francés, señor Painlevé, ha manifestado que el mariscal ha desempeñado su delicada misión con la clarividencia que de él puede esperarse.

Agregó que el problema de Marruecos depende ahora de la actitud de los rifeños y de los habitantes de Yeba a ante los ofrecimientos de paz.

Pétain se ha negado a hacer declaraciones en este sentido, diciendo que es secreto profesional, manifestando que la cuestión tomará desde luego un aspecto favorable.

Acerra de las supuestas condiciones de paz que se dijo había hecho Abd-el-Krin, dijo el generalísimo francés que él no ha recibido indicación alguna de Abd-el-Krin ni ninguna noticia relacionada con los propósitos que abriga el cabecilla rebelde.

Se sabe que ayer se ha telegrafiado al Negociado de la Residencia de Rabat dictando noticias concretas respecto al plan de operaciones.

Una nota del Gobierno de Angora

Angora.—El Gobierno ha publicado una nota en la que niega existan oficiales turcos al servicio de Abd-el-Krin, siendo inexacto asimismo que Turquía haya prestado auxilios al jefe de la rebelión contra España y Francia.

La paz

París.—*Le Petit Parisien* publica una información afirmando que la paz con Abd-el-Krin no se concertará entre Francia y España por separado, sino imponiendo ambas naciones sus condiciones y obrando de común acuerdo.

La enfermedad de Lyautey

París.—Es probable que el resti-

## Para comercio

Se alquila un hermoso piso bajo en sitio céntrico y muy próximo a la plazuela de la Soledad.

Darán razón en Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz.

## El diestro Manolo Martínez continúa gravísimo

(POR TELEFONO)

2, 1'30 h.

Valencia.—La empresa requirió notarialmente al doctor que prestó asistencia al diestro Manolo Martínez, cogido por el séptimo toro en la corrida celebrada anteaer, para que facilitase el correspondiente parte facultativo, como así se hizo.

El diestro continúa gravísimo y se ha prohibido en absoluto que le visite nadie.

Más detalles

Valencia.—Anoche permaneció en la enfermería de la plaza de toros toda la familia del diestro Manuel Martínez y los diestros *Chicuelo*, *Fortuna*, *Marcial Lalandia* y *Litri*, que se relevaban para descansar.

A última hora de la madrugada el diestro experimentó en su estado una ligera mejoría, siendo la fiebre de 38 grados.

El facultativo que asiste al herido manifestó que dada la fuerte naturaleza de Manuel Martínez, éste se salvará.

El hecho de que sea una vena y no una arteria la parte dañada por la cornada, ha hecho que el diestro no muriera en la plaza. La circulación de la sangre se efectúa normalmente.

En vista del estado de suma gravedad en que estaba el diestro en un principio, se acordó que quedase suspendida la novillada; pero más tarde, como experimentase alguna mejoría, se resolvió celebrarla.

En el barrio de Ruzafa, donde habita la familia del herido, reinó durante todo el día gran consternación, rodeando el vecindario los alrededores de la enfermería de la plaza de toros.

Entre el vecindario de Ruzafa se recordaban los momentos poco fa-

dente de Francia en Marruecos, general Lyautey, adelante la cura de aguas, a cuyo efecto se ha trasladado al balneario de Vichy

Descubrimiento de un complot

Londres.—Comunican de Nueva York que la Policía ha detenido a un anarquista de nacionalidad dudosa, el cual, por documentos hallados en su poder y que coinciden con noticias que obran en poder de la Policía, se ha comprobado que pretendía asesinar al presidente de los Estados Unidos, Mr. Coolidge.

Este sospechoso individuo pertenece a una agrupación anarquista que tiene su centro en Florida.

También pensaban realizar atentados contra el inventor Edison, el multimillonario Rockefeller y otras significadas personalidades.

El desarme de Alemania, la opinión del ex Kaiser y una respuesta de Poincaré

Nueva York.—La Agencia periodística United Press, con el fin de obtener opiniones acerca del desarme de Europa, se ha dirigido al ex emperador de Alemania en este sentido.

El ex Emperador ha contestado en la siguiente forma:

«Su majestad ha podido garantizar la paz de Europa por treinta años, pero esta paz no será muy duradera, debido al criminal Tratado de Versalles, que ha desarmado a Alemania, y que ahora no sólo es un país desarmado, sino casi desnacionalizado y rodeado de pueblos armados hasta los dientes y que aún continúan aumentando sus armamentos»

Vuestra solicitud telegráfica a su majestad el Emperador ha demostrado que vuestros deseos son los mismos, en el sentido de que no debe desarmarse a un pueblo para dejarlo indefenso.»

Este telegrama está firmado por von Reuber, ayudante de la casa imperial alemana.

La misma Agencia de prensa se ha dirigido a Poincaré, el cual, en contestación a la respuesta del Kaiser, ha manifestado lo siguiente:

«El ex Kaiser alemán ha expresado abiertamente los deseos secretos de los imperialistas alemanes de volver a sumir a Europa en un caos.»

Alemania desea que las potencias europeas reduzcan sus ejércitos para que en un momento dado se vean impotentes para hacer frente al imperialismo alemán.»

ciles del principio de la carrera del torero, en los que sufrió muchos sinsabores y recibió bastantes cornadas.

El doctor Serra reconoció al herido, y viendo que la circulación de la sangre se efectuaba fácilmente, acordó levantar mañana el apósito de la herida.

Los pliegos colocados en la enfermería se llenaron rápidamente de firmas.

Durante la lidia del tercer toro, Manuel Martínez, al efectuar un quite, sufrió una herida en la rótula, ingresando en la enfermería después de matar al toro.

El doctor Serra, que es amigo del herido, le dijo:

—No salgas, hombre, que estás herido y ya tienes una oreja.

A lo que Martínez contestó:

—No importa. En el séptimo toro voy a armar una verdadera revolución.

La madre de Manuel Martínez no quería que hubiese toreado en esta corrida, ignorando además que su hijo está herido.

Cuando Manuel Martínez se dirigió a la plaza de toros su madre lo vió y dijo:

—Fillo, cómo me engañas.

Doña Concepción Soler, que así se llama la madre del diestro, a duras penas ha podido ser convencida de que su hijo ha ido a torear a Madrid.

Como dato curioso hay que hacer constar que un amigo de Manuel Martínez y conocido industrial valenciano, llamado don Salvador Lluch, le condujo a la plaza en un coche que fué propiedad del difunto Granero.

NOTICIAS

En el día de mañana y al toque de oraciones dará principio la novena que en honor de Santa Filomena se venía celebrando en años anteriores en la iglesia de la Purísima Concepción, trasladada a la iglesia parroquial de Santa María la Real (San Agustín). Rezado el santo rosario se hará el ejercicio propio del día, rogando a las personas devotas de dicha Santa la puntual asistencia.

Programa de las obras que ha de ejecutar hoy, de diez a doce de la noche, en San Francisco, la banda municipal:

- 1.º «Ballesteros», pasodoble. A. Peralta.
2.º «Preciosilla», habanera. M. San Miguel.
3.º «Leyenda oriental», T. Mateo.
4.º «Esperanza», mazurca. S. Urizar.
5.º «El niño judío», pasodoble. P. Luna.

Destino.—Ha sido destinado al regimiento de Villarrobledo, procedente del de Alfonso XII, de Sevilla, nuestro buen amigo don Luis González Martín, maestro de la banda de trompetas.

Se venden tres vacas recién paridas y una chita preñada. Razón, en Salmerón, 15, bajo.

Local para establecimiento, se alquila. Muy próximo y con vistas al campo, de San Juan. Razón, en la carpintería de Machado. Felipe Chaca, 20.

Se arrienda bodega para la elaboración de vinos, situada en la calle Peñas, número 6.

Casa Marcelo.—Hospedaje completo, comidas por abonos. Romero de Castilla, 12. Teléfono 277. (Frente a La Estrella.)

Se venden máquinas repartidora abonos. Sembradoras, retozadoras henar, trillos, carros, carretas y toda clase de enseres de labor. Informe, Salmerón, 77, principal.

SOCIEDAD

Viajeros Don Enrique Coll, capellán retirado del Ejército, nuestro amigo y suscriptor, sale para Montserrat y otros puntos a pasar una temporada.

—Regresó de Madrid el gobernador militar excelentísimo señor don José Rodríguez Casademunt.

—Ha sido destinado a Villarrobledo el comandante de Caballería don Celestino Ger.

—Muy en breve saldrá para Marruecos el capitán de Infantería don Manuel Villalón.

—Llegó de Madrid el joven y laureado escultor extremeño don Juan Blanco Pajares, pensionado por esta Diputación.

—Llegaron para ventilar asuntos relacionados con el pueblo de Trujillanos y saludar al señor Gobernador civil de la provincia, don Manuel García, alcalde y maestro nacional; don Marmeto Sáez, concejal y cabo del Somatén, y don Pablo Alarcón, teniente alcalde y subcabo somatenista.

—Llegaron de Torre de Miguel Sesmero don Rogelio Alvarez, alcalde, y don Antonio Rodríguez, secretario del Ayuntamiento.

—De Nogueles también llegó a esta capital don Fidel Alvarez, médico.

—Del mismo pueblo llegaron don Francisco Guerrero, auxiliar del Ayuntamiento, acompañado de su distinguida señora.

La Lotería Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 1: Fallecidos.—Felipe Pérez Riego, de sesenta y cinco años, cáncer facial. San Agustín, 28. Francisco Rodríguez Pantzo, de setenta años, hemiplejía. Peñas, 29. Paulino Pedro Alvarez, de once meses, gastroenteritis. Bartolomé J. Gallardo, 8. Martín González Romero, de veinte meses, enterocolitis. Inclusa provincial. Nacidos.—Angélica Rodríguez Pola. Plaza de Santo Domingo, 7. Emillano Moreno Torresano. Encarnación, 7. Ignacio Cadenas Silva. Joaquín Sama, 24. Ángela del Pilar Vázquez Rivas. Donoso Cortés, 5. Matrimonios.—Fernando de la Iglesia Rodríguez con Ascensión de Miguel Lancho.

EL PASO BENEGRAS, NUM. 16

Vinos, aguardientes y vinagre Acetunas sevillanas, 1'00 kilo Vinos blanco y tinto, 0'50 litro.

Una boda

En la tarde de ayer contrajo matrimonio el bizarro oficial de cazadores de Villarrobledo, don Fernando Iglesias Rodríguez, con la distinguida señorita Ascensión de Miguel Lancho.

En una de las dependencias del domicilio de la desposada se levantó un artístico altar, que presidía la imagen de San José, y ante el que dió la bendición el padre Manuel Rodríguez, de los Paúles.

La novia, que lucía un elegante traje blanco, daba el brazo al padrino, tío de la desposada, don Regino de Miguel, y el novio, que vestía el uniforme de gala, acompañaba a la madrina, doña Encarnación Rodríguez, madre del mismo.

Llevaban la cola del velo de la desposada las preciosas niñas Angelita y Carmencita López Lancho.

Firmaron como testigos el acta de matrimonio, don Celestino Ger, don José Benítez, don Miguel Múzquiz y don Manuel Maqueda.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente, haciendo los honores las señoritas De Miguel y doña Florencia Iglesias de Lledo, recordando a las siguientes: Señoras de Múzquiz, Farrona Laastre, De Miguel, Crespo, Romera, Muñoz Medicuti, Gallardo, Maqueda, Rodríguez y Morán; señoritas Emilia Giménez, Domitila Lancho, Elisa Morán, Soledad y María Lledo, Carmen Morales, María Luisa Rubio, Adela Crespo, María del Valle Fernández, Joaquina Chorot, Conchita de Miguel, Carmen y María de Laastre Roseño Gaitán, Consuelo y Matilde Lobo, Consuelo y Pilar Ramírez, Matilde de Miguel, Soledad González, Angelita Morales, a las niñas Margarita y Amelia Morales y Mercedes y María Reynolds.

El nuevo matrimonio, al que sinceramente deseamos todo género de venturas y felicidades, salió en viaje de novios para Lisboa y otras poblaciones portuguesas.

Actualmente se opera a 36 pesetas cien kilos, con saco, de procedencia Extremadura y líneas de Navarra y Rioja, habiendo tendencia muy floja a mayor baja de precios.

Avenas Hay mucha oferta de Extremadura a 37 pesetas cien kilos con saco, pero estos clientes se resisten ya a pagar este precio y ya se han cedido algunos vagones a 36'50 pesetas con saco.

Yeros Hay mucha oferta a 38 pesetas cien kilos con saco, pero ya se han cedido algunos vagones a 37 y 37'50 pesetas cien kilos con envase sobre estaciones de líneas de Cuenca y Albacete.

Habas mazaganas Llegan ofertas de Extremadura a 44 y 45 pesetas cien kilos con saco comprendido, pero estos señores solamente pagan a 41 pesetas cien kilos con saco, porque actualmente hay aquí mucha existencia de italianas que hace la competencia.

Veas negras Hay ofertas a 47 y 48 pesetas cien kilos con saco comprendido bordo Málaga o Sevilla, pero hay actualmente poca demanda de este artículo.

MARIANO TEGEL GÓMEZ, 29 julio 1925.

Se vende leña encina seca. Atocha, 5. Pepe Reyes.

TORERIAS HACIENDA

Toros en Santa Marta El pasado día 29 se celebró una novillada en la que se lidió ganado de don Félix García de la Peña, que resultó difícil. Eduardo García Plata, único matador, fué muy aplaudido con las banderillas. Con la muleta estuvo breve. Matando, bien.

La corrida de hoy en Huelva

Según la prensa onubense, hay una gran animación en Huelva para la corrida que se ha de celebrar esta tarde, en la que se lidiarán seis toros de la ganadería de Juan Belmonte y en la que toman parte los diestros Chicuelo, Litri y Zurito.

La corrida de Barcarrota Nos aseguran, pero de verdad, que la nueva empresa de la plaza de toros de Barcarrota está organizando una monumental corrida de toros para el próximo día 9 de septiembre. Así sea.

COMPRO Y VENDO muebles. J. Roas.—Meléndez Valdés, 27.

VER PARA CREER!! A los propietarios y maestros albañiles

Los que deseen tejas y ladrillos, con los gruesos debidos y bien cocidos, no deben dejarse sorprender; antes de hacer sus compras, deben informarse viendo el material de la fábrica de Gregorio Muñoz; para ello tiene a disposición del que lo desee un auto diario, desde las seis de la tarde, en el campo de San Juan. Para ahorrar dinero, no hagan compras sin antes consultar con dicho señor.

Santa Lucía, 23.—Teléfono 303

Cooperativa de Funcionarios públicos

Se convoca a los señores socios a la Junta general que, con motivo de la elección de cargos, ha de celebrarse en el salón de actos del Ateneo, a las diez de la mañana, en que se constituirá la Mesa, pudiendo depositarse el voto hasta las seis de la tarde, hora en que se celebrará el escrutinio.

OPOSICIONES AL MAGISTERIO

Ha comenzado sus clases el Centro de preparación de Zafra, figurando en el profesorado: Don Joaquín Arias Bolaño, abogado; don Guillermo Guerra, farmacéutico; don Antonio Gerada, maestro normal, y otros auxiliares no menos valiosos.

Francisco Marín

sabe quien vende casas y dehesas, y de hipotecas y rentas vitalicias. Coloca amas de crías y trabajadores. Al forastero, por cartas. Concepción, núm. 90.—BADAJOZ

GRAN GIMNASIO DE BADAJOZ

SAN SISENANDO, 7

Director: Don Armengol Sampérez L. de Guevara.—Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno. Clase diaria para señoritas, niñas, niños y adultos. Billeto de socio, 5 pesetas. Idem familiar, 7'50.

OCULISTA DOCTOR RAFAEL MARTINEZ

MÉDICO MILITAR Plaza la Constitución, 4, 1.º. Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

LIBRAMIENTOS

Mañana se pondrán al pago los siguientes: Señor depositario pagador, pesetas 18 040 05; don Rafael López, 14 715 36; don Jerónimo Asensio, 2 323 61; don Filiberto Rodríguez, 1 198 20; don Fernando Mata, 678 12; don Telesforo Martínez, 38 537 58; don Emilio Hernández, 339; don Vicente Crespo, 870 80; don Francisco Romera, 1 196 53; don José Fonseca, 4 661 27; don Juan Morán, 3 441; don Miguel García, 527 33; don Emilio Rodríguez, 115 17; señor jefe de Telégrafos, 3 10; señor depositario pagador, 40 908 50.

AYUNTAMIENTOS

Los Secretarios y Contadores tienen en LA MINERVA EXTREMEÑA, plaza de la Constitución, 14, la modelación completa de Contabilidad, incluso los libros, con arreglo al Estatuto Municipal.

Información militar

Llegada del Gobernador militar

Ayer, en el tren correo, llegó de Madrid el general gobernador militar, señor Rodríguez Casademunt.

Le esperaban en la estación las autoridades civiles y militares y algunos jefes y oficiales de la garnición francos de servicio.

Se hizo cargo del Gobierno militar, cesando el general señor De la Deh-sa, quien en su ausencia estuvo al frente de él con carácter interino.

Ingreso en la Escuela

Se concede ingreso en la Escuela Militar Oficial al mozo del actual reemplazo, Manuel S. Abad.

Reducción del tiempo en filas

Concediendo se acojan a los beneficios del artículo 394, reducción del tiempo en filas, a los siguientes reclutas:

Manuel Tolosa Rosado, Dámaso Barragán Amaya, Manuel Sánchez Lobo, Antonio Cabanillas Daza, Urbano Juan Manzano Blázquez, Fernando Barrada Bueno, Fulgencio Fernández López, Vicente Escudero Valero, Francisco Luts Doblado Blázquez, Antonio Herrero Sánchez-Herrera, Nicasio Carrero Fernández Blanco, Esteban Pérez de los Ríos, Angel Lozano Arias, Rafael De'gado Machuca, Luis González Díaz y Felipe Díaz Martínez.

DESTINOS

De Intendencia

Ha sido destinado al parque de Intendencia de Alcalá de Henares, el que lo era del de Badajoz teniente coronel don Antonio Beamud Gómez.

Para sustituirlo ha sido nombrado el teniente coronel de Intendencia don Leopoldo Visto Cáceres.

A Villarrobledo

Ha sido destinado al regimiento de Villarrobledo el comandante de Caballería don Celestino Ger Castro.

El capitán de Villarrobledo don Mario de Páramo Roldán ha sido destinado al Depósito de Sementales de la tercera zona pecuaria.

El capitán don Enrique Gonzalo Rükker ha sido destinado al regimiento de Villarrobledo.

El capitán de Villarrobledo don Eulogio Usatorre Ledo pasa destinado al de María Cristina.

El capitán de Villarrobledo don Ramón Carvajal Colón pasa destinado al de Húsares de Pavia.

El capitán de Villarrobledo don Joaquín Fernández de los Ríos pasa al de Lanceros de Villaviciosa.

Ha sido destinado a Villarrobledo el capitán don Claudio Domingo Vecino.

NOVILLERO

se arrienda desde el próximo San Miguel. Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena. De Gabriel, 3. Badajoz.

MANUEL SOLIS

ELECTRICISTA Plaza de San Juan, 10.—BADAJOZ

Sección de Radiotelefonía

Acumuladores y pilas secas de todas clases. Baterías de acumuladores económicas para lámparas de débil consumo. Idem para corriente de placa, especiales para amplificadores de potencia. Teléfonos y Altoz de las mejores marcas. Voltímetros, amperímetros, miliamperímetros y aparatos de medidas de resistencia, capacidades e inductancias. Ondametros.

Pruebas de aparatos y audiciones todas las noches.

La mayor distracción y economía al mismo tiempo la obtendréis adquiriendo un aparato desmontado con su correspondientes instrucciones para el montaje. Cualquiera persona, sin conocimiento alguno de electricidad, puede por este medio, y por muy poco dinero, construirse un aparato de funcionamiento perfecto.

Tintorería Francesa

Se tñe toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmerón, 18 y 20.—Badajoz.

El Estomago de SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estomago, DISENTERÍA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESIETE y DENTICIÓN. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Estudioso una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para unas 8 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Fábrica de Mosaicos

Almacén de yesos. Cementos. Azulejos de dibujos y lisos. Tuberia de Grés. Pizarras y otros materiales de construcción de

Pedro Velasco Flores

SUCESOR DE «CASA LÓPEZ» Montesino, 44.—BADAJOZ

DR. PIQUERO

OCULISTA.—MERIDA

Pone en conocimiento de su numerosa clientela que cierra su consulta durante todo el mes de agosto.

P. Gómez Muñoz

DENTISTA PLAZA LA CONSTITUCION, 18 Consulta: De diez a dos

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS Bravo Murillo, 13.—BADAJOZ. Interesa a los ganaderos proveerse de nuestros sueros contra la peste porcina y la vacuna activa contra la misma epizootia. Se resuelve a los ganaderos toda clase de consultas sobre enfermedades y tratamientos del ganado.

CITROEN EL AUTOMOVIL QUE DEBEIS ADQUIRIR. El de menor coste inicial. El de menor consumo. El más resistente. El más elegante. Todos los modelos van provistos de amortiguadores, rueda de repuesto con neumático CONFORT, herramientas completas, instalación eléctrica de alumbrado, arranque y klaxon. REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE BADAJOZ: Miguel Aretio Romero. Depósito y ventas: GARAGE PLAZA Mérida

CORREO DE LA MAÑANA EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA Bravo Murillo, 3, 5 y 7. Badajoz. Suscripciones: En Badajoz, al mes... 2 00; Fuera de la capital, trimestre... 7 00; En Portugal, trimestre... 9 00. Anuncios: Línea del cuerpo 10, en 1.ª plana... 0 50; En las demás planas... 0 25. Encajes: Para la edición de Badajoz... 20; Para toda la edición... 30. Esquelas: En 1.ª plana, a una columna... 50; En ' a dos... 100; En ' a tres... 200. Descuentos: Por un semestre, el 25 por 100. Por un año, el 50 por 100. Los pagos son adelantados

# CRÓNICA DE ZAFRA

## Boda aristocrática

Se ha celebrado en ésta una boda que, por la índole y condición de los contrayentes, ha sido un acto de gran resonancia.

Contrajeron matrimonio el día 27 del actual el simpático joven don Manuel Martínez Rubiales con la bellísima señorita María Luisa Moreno Márquez.

En una de las habitaciones de la casa de los padres de la novia, convertida en oratorio por obra y gracia del buen gusto que reina en esta casa, se celebró la ceremonia nupcial, bendiciendo la unión nuestro digno párroco don Daniel Gómez Ordóñez, siendo los padrinos doña Dolores Rubiales, madre del novio, y don Blas Moreno, padre de la novia, y actuando como testigos don Fernando Alvarez y Alvarez, don Manuel Lozano y Gómez Jara y don Manuel Martínez Fernández, por parte del novio, y por la de la novia don Antonino García Izquierdo, don Faustino Martínez Fernández y don Víctor Lería.

Verificado el acto con la solemnidad requerida, tanto por la elevada condición social de los contrayentes y por la selecta concurrencia de invitados que lo presenciaba, como por el exquisito buen gusto con que estaba todo colocado, tuvo lugar un banquete muy bien servido por el conocido industrial don Manuel Martín Cabañas.

Tanto el comedor como el lindo y coquetón patio amanterado, a más de otras habitaciones inmediatas, que todo era necesario ocupar para dar cabida a tanta concurrencia, estaban adornados con tal derroche de arte y de belleza, con tal exuberancia de elegancia y donosura, que claramente se advertía que allí había andado entretendida una mano maga que llevando en el pincel que esgrime todos los colores del iris, todas las luces del día, sabe esparcir todo esto sobre el lienzo, haciendo a poco brotar de él cuadros plenos de vida, intensos de emoción y resplandecientes de luz. Dispense esta mano maga que se oculta para realizar la belleza entre los pliegues del impenetrable y tupido velo de la modestia, saque a plaza hoy su habilidad, quizás a destiempo y a desatón; pero hora es ya de que se vaya sabiendo que en Zafra hay un artista de valía que le ha de dar días de gloria.

Fernando Moreno Márquez, hermano de la novia, temperamento de artista, sé yo que le amargó la existencia con decir esto, pero ello es justicia y que me perdone si la pluma se me ha ido; él realiza ahora con entusiasmo que raya en delirio sus estudios en Madrid con el venerable don Cecilio Pla, dando de lado a su carrera de abogado, y no place de estos encomios, porque él sabe que hasta que la madrepora no tiene fabricada su perla, no debe ni intentarse abrir. Es todo prematuro.

Durante la celebración del banquete, lo mismo que al terminar, reinó la más franca alegría, no faltando, como siempre ocurre en estos casos, quien se le abriera la espita del ingenio, dejando tamañito al del simpático Quijano el bueno, sobre todo a la hora de destaparse el champán.

El enlace se celebró a las once de la mañana. Después del banquete los novios tomaron un automóvil, seguidos de otros varios ocupados por los más allegados y marcharon a Sevilla en el tren correo. De allí pasarán a Madrid, y después de visitar varias poblaciones del Norte, internándose por Francia, visitarán el extranjero.

Reciban tanto los padres del novio, don Enrique Martínez y doña Dolores Rubiales, como los de la novia, don Blas Moreno y doña Virtudes Márquez, nuestra enhorabuena cordial.

Todos los auspicios con que se ha celebrado este enlace, abona para que el nuevo estado sea una era de felicidad que se les abra; casamiento por amor, en posesión de bienes de todas clases, de fortuna, de juventud, de simpatías.

Con la felicidad con que marchaban hacia el altar a recibir la bendición, ella rebotante de belleza, ex-

tendido el lindo y dilatado velo de tul que sostenían los dos lindos angelitos Conchita e Irene Castelló, que marchen por la vida, deseando que la nube de una adversidad no manche nunca el diáfano cielo azul de la nueva vida de dichas que triunfalmente han inaugurado. —Moreno Infante.  
21 julio 1925.

He aquí la lista de los regalos recibidos:

El novio le ha regalado a la novia: Vestido de boda, blanco, de gasa, con velo de tul y diadema rusa. Otro de crepón en rojo cereza, pintado en negro. Otro de viaje, de lana beige.

Un abrigo de tafetán negro, dos sombreros, aderezo de zafiros y brillantes, un mantón de Manila antiguo, bordado; abanico antiguo de nácar, caja de guantes y un pañuelo de encajes de Bruselas.

La novia al novio: Alfiler compuesto de perla y brillantes y gemelos para puños de zafiros y brillantes.

De los padres del novio a la novia: Un estuche con juego de café y té de plata con adornos repujados. Regalos de los invitados y concurretes:

Don Faustino Martínez y señora, magnífico reloj de mesa de estilo español antiguo.

Doña Crisanta Moreno, viuda de Lería, una pantalla eléctrica de salón con pie de bronce.

Don Antonio Meza, un bonito estuche de aseo.

Doña Felisa Lería, viuda de Castelló, dos soberbios jarrones de cerámica de estilo árabe.

Don Francisco Morgado y señora, placa del Santísimo Cristo de Limpías.

Don Víctor Lería y señora, un bonito estuche de tazas de plata para café.

Don Isidro de Salazar, un estuche con media docena de cubiertos de plata.

Don Antonino García Izquierdo, un estuche con fresera de cristal tallado de Bohemia.

Don Andrés Pacheco y señora: Un recogemigas y bandeja de plata.

Don Vicente Martínez Fernández y señora, un estuche con cucharillas de plata para postre.

Don Miguel García de Vinuesa y señora, un gran estuche de tazas de plata.

Don Manuel Lozano y señora, dos artísticos cubretiestos.

Don Augusto de Orbe y señora, un severo tríptico antiguo de asunto religioso.

Don Antonio Salazar, un bonito estuche con mantiguera de plata y cristal.

Señores marqueses de Solanda, magnífico estuche de cubiertos de plata.

Doña Meli García, viuda de Muro, precioso jarrón de porcelana de Copenhague.

Don Félix Fernández y señora, precioso estuche para champán, de cristal tallado.

Don Manuel García Goitia, un buen estuche con juego de porcelana para chocolate.

Don José Marín y señora, un estuche con cubiertos de plata.

Don Eulalio Sáenz y señora, un estuche con cubiertos de plata.

Doña Dolores Muro, viuda de Gamero, bonito estuche con tazas de plata.

Don Ricardo Muro García, estuche con lavafutas de plata.

Doña Ramona Sáenz, viuda de Martínez de Laguna, precioso estuche con juego de paraguas y bastón.

Don Francisco Martínez Hernández y señora, un estuche con cubiertos.

Señorita Remedios Lafuente, una bandeja de plata.

Don Fernando Alvarez y señora, magnífico estuche conteniendo seis lavafutas de cristal negro y plata.

Don Felipe Martínez Gómez, preciosa bandeja de plata repujada.

Don Víctor Moreno Márquez, bonito joyero de metal repujado.

Don Mario Rodríguez Torrecilla, dos artísticas figuras.

Don Fernando Moreno Márquez, dos cuadros al óleo.

Señorita Agueda Rubio, lindísima pantalla de seda.

# Gasolina marca "EL AGUILA" a 65 CENTIMOS Garraje P.L.A.

Don Miguel y don Felipe Martínez Hernández, un estuche con un caprichoso juego de bastón y paraguas.

Don Juan Martínez y señora: magníficas lámparas de techo y sobremesa para despacho, estilo español antiguo.

Doña Teresa Martínez Fernández, viuda de Romero de Tejada, bonito estuche con fruiteros de plata.

Doña Paula Gómez, viuda de Fernández, preciosa pantalla eléctrica de sobremesa con pie de plata repujada.

Don Benón Aguilar Paredes y señora, dos soberbias bandejas de plata repujadas.

Don Emilio Martínez Pardo, cucharón de plata.

Señora condesa viuda de la Corte, un precioso bastón.

Don Julio Mifsut y Martínez, centro de cristal y plata.

Don Faustino Martínez y señora, bonito aparato de luz para mesa.

Don Matías Navarro y señora, estuche con tazas de plata.

Don Gabriel Sáenz Fernández, estuche con cubiertos de plata.

Don Manuel Martínez Fernández, estuche conteniendo un caprichoso juego de cartera y petaca de piel de ante con cifras de oro.

Los niños Félix, Blanca y Constantino Gómez Bermudo, un centro de mármol.

Don Vicente Doblas, dos bandejas repujadas.

Doña Josefa Marín, viuda de Martínez, e hijos, un muy lindo estuche con tazas de plata.

Don Manuel Martínez Pardo y hermano, tintero de plata.

Doña Carmen Sáenz, viuda de la Fuente, estuche con cubiertos de plata.

Don Antonio Vicente y señora, dos originales bandejas de cobre repujado.

Don Antonino García Izquierdo, estuche con cartera y estuche de piel.

Don Vicente Martínez del Puerto, cucharón de plata.

Don Arturo Martínez y señora, un estuche con un lindo juego de escritorio, de plata.

La servidumbre y antiguos criados de las respectivas familias de los contrayentes, hicieron a los novios inimitables regalos de muy buen gusto, reveladores de cariño y estimación y cuya larga relación omitimos por no hacer esta lista interminable.

## Los deportes

El resultado del partido de fútbol que se celebró el pasado domingo en Mérida entre el Emerita F. C. (infantil) y el Sporting Club, según nos escribe el señor Alvarez, fué de ocho a dos tantos y no de diez tantos a uno. Como se ve, la cosa no tiene importancia.

Por ello y porque carecemos de espacio sentimos no reproducir íntegro todo el escrito. Queda complacido el señor Alvarez.

### MONTIJO

Hoy domingo, día 2, tendrá lugar la celebración de un partido de fútbol entre los equipos infantiles Club Extremeño y Deportivo de Montijo, en el campo de Santa Eulalia.

El partido promete ser interesante, dada la igualdad de los equipos contendientes, aunque el Deportivo alineará elementos nuevos que prometen darle nuevos triunfos.

Los equipos se alinearán como sigue: Extremeño. -Alvaro; Cecilio, Agustín; Ataulfo, Pedro, Antonio; Barquero, Adelardo, Gutiérrez, Eladio y Manuel.

Deportivo. -Villa; Viejo, Serrano; Ramón, A. Rodríguez, J. Rodríguez; Lozano, Bartó, Cristóbal, Félix y Mancha, que vestirán jersey blanquirojo y blanquiazul, respectivamente.

Arbitrará el inteligente e imparcial aficionado de la localidad don Mariano Anión. -Casarón. Agosto, 1 de 1925.

## Fábrica de envases de cemento armado



de todas formas y cubidas para vinos, aceites, alcoholes, etcétera, sin y cristalizados en sustitución del cristal. Se garantiza su perfecto resultado por dos años.

Especialidad en los depósitos sistema Bolsa para vinos, aceites, alcoholes y demás líquidos.

La casa que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases.

MIGUEL BORRALLO ALMENDRALEJO

PUEBLA DE OBANDO

## UN SUICIDIO

En el pozo denominado «Tia Gabriel», situado en el «Cerro de la Horca», fué encontrado un cadáver, que resultó ser el de Joaquín Menor Sabatel, de cuarenta años, soltero, jornalero y vecino de esta localidad.

Avisadas las autoridades, se persegaron en el lugar citado, procediéndose a la extracción del cuerpo, que flotaba sobre las aguas.

Practicadas las oportunas diligencias, se averiguó que la víctima se daba con frecuencia al alcohol, y en uno de esos accesos se suicidó arrojándose al río.

## Juegos florales en Fregenal de la Sierra

La Junta directiva del Ateneo popular «Arias Montano» viene estudiando la celebración de unos Juegos florales en nuestra ciudad.

Al cabo de detenido estudio en sesión del viernes último, acordó ir resueltamente a la realización de la idea y la celta fiesta tendrá lugar en la última decena de septiembre próximo.

Con el fin de que los temas lleguen con tiempo suficiente a conocimiento de los escritores que desean concursar, hoy damos un avance de la idea, sin perjuicio de publicar antes del 20 de agosto el programa completo.

### Temas

Tema 1.º - Poesía lírica de asunto y metro libre. Flor natural y quinquenta pesetas.

Tema 2.º - «Arias Montano, su vida y su obra». Monografía histórica. Cincuenta pesetas.

Tema 3.º - «Crónica de Fregenal». Monografía histórica. Doscientas cincuenta pesetas.

Tema 4.º - «Hijos ilustres de Fregenal». Monografía histórica.

Tema 5.º - «La Virgen de los Remedios». Monografía histórica.

Tema 6.º - «El problema obrero en Fregenal, sus causas y posibles remedios». Estudio que no exceda de 25 cuartillas.

Tema 7.º - «Cuanto extremeño».

Tema 8.º - Romance titulado «Arias Montano en Aljajar».

Tema 9.º - Un premio de cien pesetas al mejor plan de festejos que se presente para el fomento de la feria anual.

Tema 10.º - Canto a la Virgen de los Remedios. Poesía con libertad de metro y extensión.

Tema 11.º - Un premio de doscientas cincuenta pesetas, al hijo de Fregenal de familia modesta que siendo menor de veintidós años, más se haya distinguido en cualquier ramo de las artes.

Tema 12.º - Un premio de doscientas cincuenta pesetas, al varón o hembra hijo de Fregenal que siendo mayor de sesenta años, más se haya distinguido por el civismo o la virtud.

A estos temas si, como es de esperar, lo facilita la generosidad de los señores a quienes se requiera para que hagan donaciones, se adicionarán otros para premiar a individuos de clases modestas que se hagan notar en la práctica de oficios, de arte o industria. La Junta del Ateneo trabaja activamente para dar forma a esta idea y en plazo brevísimo se concretarán todos los particulares del asunto.

### Condiciones

1.º La cuantía de los premios, en los que ella no se menciona, se publicará antes del día 20 de agosto próximo, así como los nombres de los donantes.

2.º Los trabajos pueden enviarse en la forma acostumbrada, desde el 1 de agosto hasta las doce de la noche del 20 de septiembre próximo, en la secretaría del Ayuntamiento de esta ciudad.

3.º Oportunamente se determinarán los nombres de los miembros del Jurado calificador que adjudicarán los premios por mayoría de votos y determinarán el modo de elegir la fiesta.

3.º Los trabajos que se presenten serán originales e inéditos y es-

tarán firmados con un lema. El nombre del autor deberá venir en sobre aparte cerrado en forma adecuada, conteniendo en su parte exterior el mismo lema.

5.º Los premios de los temas 11 y 12 los adjudicará el Ayuntamiento pleno, a cuyo Alcalde presidente deberán dirigirse las solicitudes en el plazo antes expresado.

### Notas adicionales

1.º Se requerirá como mantenedor a un prestigio nacional, y a este fin se realizan trabajos por el ilustre presidente del Ateneo, don Eugenio Hermoso.

2.º La corte de amor se formará de señoritas de los partidos de Fregenal, Fuente de Cantos, Jerez, Zafra y Aracena, invitadas por el Ateneo de acuerdo con familias de la localidad.

3.º La reina de la fiesta se elegirá de entre las señoritas que de tal modo se designen.

4.º El acto de los Juegos florales tendrá lugar en la última decena del mes de septiembre próximo.

5.º Sin demora el Ateneo requerirá para que contribuyan con premios o de otro modo, a su majestad el Rey, su alteza el príncipe de Asturias, excelentísima Diputación provincial, ilustrísimos señores gobernador civil y obispo de la diócesis, señor conde de Torrepitones, don Ignacio Sánchez-Arjona, señor marqués de la Molestina, don Jesús Corujo, don José Villanueva, don Luis Peche y Valle, don Feliciano Carballo y Sánchez-Barriga, marqués de Paterna del Campo, don Mario Baselga, don Baldomero Argente, don Miguel Forastero, don Fernando de Velasco y Jaraquemada, don Melitón Lázaro, conde de la Puebla del Maestre, don José Pérez de Ayala, señores Conte Hermanos, Ayuntamiento, Caja Rural, Centro y Círculo, Casino de Labradores y otras entidades y particulares.

6.º A todos estos efectos se nombrarán dos comisiones, una de organización y otra de propaganda; la primera se encargará de fijar fechas, proporcionar locales, decorado y efectos y distribuir y administrar los fondos que se recauden; la segunda llevará la correspondencia y desarrollará la propaganda.

La Junta directiva del Ateneo cuenta con la ayuda generosa de todos sus paisanos y cree firmemente que las personas cultas darán calor a una idea que tan alto hablará de nuestra ciudad ante los extraños. Y finalmente, la Junta, con clara noción de su modestia, pero con la inquebrantable decisión que le anima, suplirá todas las defecciones con buena voluntad y con la alteza de su propósito.

Prensas para uva, bombas de trasego, bombas para agua en diversos modelos e instalaciones de las mismas.

Arados MORGANO, giratorio, Portugueses y Eskert.

Motores y tractores CLAYTON y arados para tractor.

Piezas de recambio para toda clase de maquinarias, y construcción de las mismas.

Metalúrgica Extremeña

## Farmacia OLGADO

Plaza de la Soledad, 22

Medicamentos químicamente puros. Especialidades de todas clases. Aguas minerales. Material aséptico y ortopedia.

Precios económicos. Elaboración esmerada. Teléfono núm. 35

Por falta de local exterior, pongo en conocimiento del público que desde esta fecha, tengo instalados en el interior de todos los pisos juegos completos y económicos de todas clases a precios desconocidos, así como los últimos modelos de gran lujo en los estilos de actualidad: Español, Inglés, Francés y otros, construídos con maderas de nogal, haya, caoba, majagua, olivo, roble de América y otras de gran fantasía, que por su firmeza y elegancia son las preferidas del público.

Fábrica: Castillo, número 12. RAMON SALAS Almacenes y Escritorio: Plaza Soledad, 25 (esquina a Echeagaray). BADAJOZ

## Advertencia

Ponemos en conocimiento del público, que el legítimo y famoso desinfectante

### ZOTAL

sólo se vende en latas litografiadas de octavo, cuarto, medio, uno, cinco y diez kilos y troqueladas de 25 kilos. Rechacen, pues, todo producto que con el nombre de ZOTAL ofrezcan suelto o en otra clase de envases.

Camilo Tejera y Hermana. -SEVILLA Proveedores de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

HOTEL DUNAITURRIA TELEFONO 99-48 M. PLAZA DEL ANGEL, 15 y 14. MADRID PENSION DESDE 10 PTAS.

## Automóviles Chevrolet

«Nuevo y Mejor.»

Calidad suprema. - Precio mínimo

Agencia exclusiva en la provincia de Badajoz:

### Justo García Ortiz. - Badajoz

P. de la Constitución, 3 y 4

## Marruecos

## Los franceses sufren pérdidas de importancia en un ataque de los rebeldes a una posición

(Por teléfono)

Nuestras fuerzas sostienen un duro combate cerca de Tauriat Amaran

Actividad de los rebeldes.—Proclamación del nuevo jalifa.—Grupos rebeldes rechazados.—Otras noticias

1, 22'30 h.

Muley Hassan, nuevo jalifa  
Tetuán.—La proclamación del nuevo jalifa a favor de Muley Hassan revestirá solemnidad extraordinaria. En la Mezquita será leída la carta del Sultán nombrándole Jalifa, antes de todas las autoridades del protectorado.

Leída la carta del Sultán, saldrá el jalifa acompañado de las autoridades a la plaza de España, mostrándose al pueblo.

Después se celebrará en Palacio una solemne recepción a la que asistirá el alto Comisario para cumplimentarla.

Con este motivo se han organizado diversas fiestas que durarán tres días.

En la zona francesa los rebeldes atacan una posición y se cree que la mitad de la guarnición ha sucumbido.

Fez.—Se sabe que en Ain Hau Aixa la guarnición construyó trincheras fuera del parapeto y después de trabajos de importancia se establecieron las nuevas trincheras, dejando dentro del parapeto las municiones y demás material explosivo.

Un proyectil enemigo cayó sobre el depósito de granadas, causando la explosión de todas las municiones y destruyendo el depósito de agua que había sido formado con las barras de hielo enviadas en días anteriores.

Los soldados recogieron la poca

agua que pudieron aprovechar y después se dispuso la evacuación, dividiendo las fuerzas en dos grupos y colocándose los soldados a veinte pasos unos de otros provistos del armamento y con los cuchillos desvainados.

Uno de los grupos consiguió llegar casi intacto a la línea francesa. Del otro grupo no se tienen noticias, creyéndose que ha sucumbido en su totalidad.

Posteriormente llegaron a Teraul un sargento indígena y quince soldados, dos pertenecientes a la guarnición de Ain Hau Aixa, después de atravesar diez kilómetros de la zona insumisa.

Del grueso del grupo a que aquellos pertenecían nada se sabe, y se acentúa la creencia de que hayan muerto en un combate librado con los rebeldes.

## Agitación en Uazan

Tetuán.—Informes del campo enemigo dan cuenta de haber aumentado la agitación en todo el sector de Uazan.

Grupos móviles de las fuerzas francesas han comenzado a actuar de un modo activísimo para evitar la propagación de la rebeldía.

Al mismo tiempo los rebeldes se concentran en los alrededores y parece que tienen el propósito de apoderarse de la ciudad.

Nuestras fuerzas tienen montado un servicio completo de vigilancia y de vez en cuando se realizan paseos

militares por la parte derecha del Lucus.

## Ataque al zoco El Arbáa

Tetuán.—Las concentraciones rebeldes han intentado varios golpes al zoco Arbáa de Beni Aixa.

## La acción francesa

Tetuán.—El enemigo, situado a diez kilómetros de Buxa, desarrolla una actividad extraordinaria, sin que sea posible evitarlo de una manera radical, dada la naturaleza abrupta del terreno.

Al mismo tiempo los indígenas son gentes fanáticas que siguen sin vacilación las órdenes que reciben de los aliados de Abd-el-Krín.

Por esta causa las columnas francesas tienen que luchar con grandes inconvenientes y combaten no sólo a los elementos de la harca enemiga, sino a los individuos de los adueros sospechosos, los cuales son razados en el momento en que se comprueba que de cualquiera de ellos salen agresiones.

Nuestras columnas redoblan la vigilancia, con lo que se consigue de los elementos de la harca enemiga de los adueros próximos a los sitios en que se desarrollan estas acciones.

## Ataques a varios poblados

Tetuán.—La campaña de rebeldía de los elementos de Anyera se extiende hasta el extremo de hacer labor para que se sometan varios poblados que nos son adictos.

Un grupo de enemigos atacó ayer el poblado de Hauma, aprovechando el tiempo de niebla.

Acudieron al lugar del ataque fuerzas indígenas, que sostuvieron un tiroteo con el enemigo, el cual dejó en nuestro poder cuatro muertos, pero tuvo más bajas que logró retirar.

Aprensión de un convoy rebelde  
Tetuán.—La harca descubrió durante la noche última un convoy rebelde que intentaba burlar la vigilancia.

Se entabló tiroteo, apoderándose nuestras fuerzas del convoy y poniendo en dispersión a los rebeldes que lo custodiaban.

## Conferencia importante

Tetuán.—El alto comisario, general Primo de Rivera; los comandantes generales barón de Casa-Davalillo y Sanjurjo; el general Despujols y los coroneles Sánchez Ocaña y Curiel han celebrado una detenida conferencia, en la que trataron de los planes futuros que se han de desarrollar en Marruecos y acerca de los cuales se guarda extraordinaria reserva.

Accidente.—Muerte de un sargento  
Melilla.—En el campamento de Tafersit se efectuaban prácticas de granadas e inopinadamente explotó una, resultando muerto el sargento de Regulares de Alhucemas Pedro Moya y tres soldados heridos.

## Accidente de aviación

Melilla.—Al aterrizar en Tauma un aparato, en el que iban el capitán Vives y el teniente Nonvela, chocó violentamente contra el suelo, resultando el aparato destruido.  
Los aviadores quedaron ilesos.

Llegada de los legionarios franceses que se hallaban prisioneros  
Tetuán.—Han llegado cuatro legionarios franceses que se hallaban cautivos en Axdir.

Han informado a las autoridades de la situación del enemigo y de los elementos de guerra que éste dispone.

## Tiroteo

Tetuán.—Siguen los tiroteos de los grupos enemigos contra Ben-Karrik, que son convenientemente rechazados.

## Condecoraciones

Tetuán.—El general en jefe está activando los expedientes sobre propuestas de recompensas y a diario viene despachando unos cuarenta.

## El calor.—Ejercicios militares

Tetuán.—El calor es sofocante, por lo que se observa algunas fatigas en las tropas.

Las columnas volantes siguen realizando marchas militares y ayer se ha celebrado un supuesto táctico en Río Martín.

2, 1'30 h.

Parte oficial.—Duro combate con el enemigo

El parte oficial de Marruecos facilitado en la madrugada de hoy domingo en la Presidencia, dice lo siguiente:

Descubiertas por las fuerzas de aviación que operan en la zona oriental concentraciones enemigas entre las posiciones de Bucherif y Tauriat Amaran y para anticiparse a los propósitos del enemigo, salió una columna con objeto de batir a los rebeldes.

Con este motivo tuvo lugar un combate en el que nuestras tropas batieron con singular bravura al adversario, que huyó, abandonando sus posiciones.

No obstante lo duro del combate por la tenaz resistencia puesta por el enemigo sólo tuvimos que lamentar cincuenta bajas y entre ellas nada más que siete europeas.

En la zona occidental se llevó a cabo felizmente la operación de policía anunciada ayer, en la que sufrimos doce bajas y sólo tres europeas, infligiendo un duro castigo al enemigo.

En el resto de la zona, sin novedad.

## La situación del ejército francés

Melilla.—Por una crónica remitida desde Tetuán comentando la visita del mariscal Pétain a la zona española, se afirma que la situación actual del ejército francés en Marruecos es igual a la de España durante diciembre de 1924, pues si bien es verdad que Francia tiene capacidad en cierto modo, no es menos cierto que no dispone de los elementos necesarios para realizar los fuertes planes que se propone.

## Bombarderos aéreos

Fuerzas de aviación de la escuadrilla de Melilla realizaron un reconocimiento sobre los poblados rebeldes de Tarasin, Beniuyari del Llano y Talah, arrojando gran cantidad de explosivos.

Con gran éxito se lanzaron bombas en las obras que realizan los

rebeldes en las inmediaciones del río Kvir.

También efectuaron las fuerzas de aviación un reconocimiento desde Afrau a Cabo Quillates, arrojando bombas sobre concentraciones enemigas que se hallaban en Sidi Dris.

## Enemigo dispersado

Melilla.—Las baterías de Artillería de la posición de Afrau hicieron disparos contra unos grupos rebeldes, alejándose el enemigo de aquellos lugares.

Sin novedad se realizaron convoyes a las posiciones del sector de Tizzi Asa, sin ser hostilizados por el enemigo.

## El hermano de Abd-el-Krín

Melilla.—Procedente del frente francés se sabe que ha llegado a Aint Kámara el hermano de Abd-el-Krín.

Se tienen noticias de que el cabecilla rebelde ha ordenado pregonar por todos los zocos de la zona no sometida, que no tardará mucho en acabarse la lucha con los cristianos, pues afirma para fundarse en esto, que los europeos abandonarán en gran parte el territorio ocupado.

Se sabe, asimismo, que Abd-el-Krín ha ordenado detener a varios significados cabileños benmerriagués, cuya actitud le ha infundido sospecha.

## Bodega de la plaza de San José

Vinos finos de mesa, a 6 pesetas arroba, y a 40 céntimos litro.

Aguardientes, a cinco y 10 céntimos la copa.

Jarabes y cervezas de las mejores marcas.

Vino de San José, 1<sup>o</sup>.—Teléfono 543

## "La Competidora"

Coloniales.—Benegas, 15  
Azúcar, terrón, 1'85 kilo.  
Petróleo, 0'85 pesetas litro.  
Jabón verde 1<sup>o</sup>, caja, 1'15 kilo.

## Aceites para automóviles

VACUUM-MOBIL OIL

El más acreditado y preferido

Aumenta la duración del coche

Un tipo para cada motor. Art. A, BB, B y CC.

Lata de 2 kgs, pts. 8'90; de 5 kgs., 21; de 18 kgs., 67'50

1/4 barril, 1/2 barril, 1 barril

STOCK con exclusiva

M. OLLEROS San Juan, 12  
Teléfono 533

## VICTIMAS Y VERDUGOS

Cuadros de la revolución francesa

Traducción de GABINO TEJADO

viento que corre en Francia va empujando también la tempestad hacia Alemania. No lo extraño: en Francia, como en Alemania, hay hombres de orden y hay gente revoltosa. Los malvados están unidos por un vínculo secreto que les hace obrar con lamentable armonía en todo el orbe. Un poco antes, un poco después, el vértigo de mi pobre Francia habrá contagiado al universo entero.

—Estoy de acuerdo con vos, señor Conde, y me parece justo que el imperio de la razón acabe por reinar en todas las naciones. Pasó ya el ominoso tiempo de la superstición y del despotismo; y la Humanidad no podrá menos de agradecer a Francia el haber tomado la iniciativa en esta grande obra de regeneración social. Estoy seguro, señor Conde, de que pensáis en este particular lo mismo que yo.

—Pues os engaños, señor magistrado—replicó el Conde con dignidad y firmeza—; no solamente no pienso lo mismo, sino que pienso todo lo contrario.

—¡Oh!—continuó el magistrado—, sin duda os engaños a vos mismo, señor Conde. Os duele, y eso es muy

natural, la persecución que os aflige; pero vuestro talento elevado sabe prescindir, estoy seguro, de ese contrario tiempo que os es personal, y allá en el fondo de vuestro noble corazón perdonáis el mal que individualmente se os causa por lograr el bien que la revolución ha de producir a vuestra patria en primer lugar, y luego al mundo entero. Permittedme compararos al soldado que muere gozoso en el campo de batalla, porque al morir sabe que sus compañeros han logrado alcanzar la victoria; o al viajero que, sorprendido por la tempestad, sufre con gusto la molestia porque ve el gran bien que la lluvia va a hacer en las campiñas.

El conde de Ventimile escuchaba esta jerga política filosófica con una sonrisa entre desdenosa y triste, y decía para sus adentros:

—¡Vaya! El venerable magistrado es otro infeliz de los que a la hora presente tienen como artículo de fe que degollando sacerdotes, guillotinando reyes, desolando ciudades y aldeas, inundando de sangre las naciones y proclamando como virtudes los crímenes, se va a regenerar el mundo. ¡Está visto!, hemos llegado a uno de esos períodos en que Dios permite que cieguen los

pueblos y que la Humanidad se vuelva loca.

—¿Nada me respondéis?—preguntó el magistrado viendo la silenciosa abstracción de este interno monólogo del Conde.

—Sí; os respondo—dijo el anciano— que me dáis lástima, señor magistrado.

—¿Lástima?—preguntó el filósofo leguleyo, picada en lo más vivo su petulanté suficiencia.

—Sí, señor; lástima de que un hombre de saber y experiencia, como sin duda seréis, según el cargo que os está confiado, tenga por obra regeneradora ese huracán de crímenes y de absurdos llamado la revolución. Será, si queréis, un castigo de otros crímenes y de otros absurdos; es posible que lo sea, y en ese caso, yo, por la parte que me toque, me someto resignado a la divina justicia. Pero si de parte de Dios es un castigo justo, de parte de los hombres no es sino una bárbara explosión de su impiedad y una hazaña de facinerosos. Esta es mi opinión.

—Lo siento, señor Conde. Nunca hubiera creído que un hombre de vuestra educación y de vuestro talento viese con disgusto derrumbarse el solio de caducas supersticiones, para dar lugar al entronizamiento de un culto más puro, de una religión más depurada.

—En punto a religión, señor magistrado, no conozco más que una buena, porque es la única verdadera: la religión de nuestro Señor Jesucristo, tal como la enseña y practica mi amada Madre la Santa Iglesia Católica. Diez y ocho siglos ha ya que esta Religión es la gloria y la ventura de sociedades y de individuos, y no sé en qué haya podido perder nada de la virtud que su

divino Fundador le comunicó. Si en nombre de ella se ha podido cometer abusos; si hay, por desgracia, hipócritas que afectan profesaría para formar con ella un velo a sus vicios, ¿dónde está la racionalidad de quien por eso pueda acusarla? Por ventura la ley que castiga con la muerte el asesinato, ¿es mala porque un juez inicuo y venal absuelva a un asesino? Verdad es que filosofastros necios, historiadores corrompidos y bribones interesados acusan a la Iglesia de haber cometido crímenes y errores; pero esto mismo, para un hombre sensato, debe ser la mejor prueba de la santidad de la Iglesia; pues sabido es el natural, iba a decir el necesario encarnizamiento con que los perversos calumnian y persiguen incesantemente cuanto hay bueno y santo en el mundo. Señor magistrado, ochenta años llevo ya de vida, y en tan larga experiencia he visto la virtud y la paz acompañar siempre a los verdaderos cristianos; y la desgracia y el vicio ser patrimonio de los infieles al precepto y al consejo del Salvador Jesucristo. Por lo que a mí hace, puedo aseguráros que a esta Religión he debido los gozos más puros de mi vida, y que a ella debo también la fortaleza con que, gracias a Dios, voy llevando estas privaciones y estas penas tan crueles ya para mis cansados años. Ingrato sería yo si dejase calumniar y vilipendiar una fe a la que debo tantos beneficios; y más que ingrato, sería cobarde en abandonarla.

El magistrado escuchaba con la vista clavada en el fuego de la chimenea, y visiblemente sorprendido, tanto como irritado de esta franca y noble profesión de fe de su prisionero, contentiéndose a duras penas su mal humor,

volviese a él, y después de hacer un gesto medio lacrimoso, medio despreciativo, le dijo con pedantesca prosopopeya:

—Francamente, señor Conde, no pensaba yo que un hombre de mundo como vos, y que además tiene la honra de ser compatriota y un contemporáneo de Voltaire y de Rousseau, repudiasse así la obra de tan ilustres sabios.

—¡De tan ilustres sabios!—replicó el Conde en tono y ademán entre indignado y compasivo—. Decid más bien de tan viles criminales, de tan abyectos malvados, que han prostituido su talento para causar la ruina de su patria y la perversion de una gran parte del género humano. ¡Sabios ilustres llamáis a esos despreciadores de Dios y de la verdad, blasfemadores impudentes de cuanto hay sagrado en la tierra y en el cielo, sentinas hediondas de orgullo y de impureza, fanfarrones del vicio y apologistas del crimen, para quienes es intolerable todo género de virtud y nobleza, y que no combaten con tanto ardor la ley de Jesucristo sino porque en ella ven condenadas como lo merecen la vanidad de sus espíritus y la bajeza de sus corazones! ¡Ah! ¡La Humanidad no tendrá nunca bastantes maldiciones que arrojar sobre su memoria! ¡Sus nombres serán infames en todos los pueblos y en todos los siglos! Ellos han condenado la tempestad y han abierto el cráter de los volcanes, su saña rabiosa contra toda virtud y toda verdad ha preparado, por medio de escritos asquerosos y de una conducta tan asquerosa como sus escritos, estas catástrofes que hoy degradan y ensangrientan a la pobre Francia, y que amenazan

invadir al mundo. Desacreditando la fe de nuestros mayores, haciendo chacota de la sagrada moral de Jesucristo, minando los fundamentos de toda autoridad divina y humana, desfigurando con calumnias desvergonzadas o con bestiales sarcasmos la historia de la Iglesia y el esplendor de los tronos, han llenado de errores las inteligencias y de vicio los corazones, han cavado este horroroso abismo en que se van sepultando los últimos restos del orden social. Volved los ojos a mi patria, señor magistrado; esos crímenes, espantosos, esas horrendas locuras que forman ya los fastos de la revolución, son obra de esos hombres fatales; ellos han amasado el fango en que hoy está encenagada la nación francesa; ellos han derramado la sangre que inunda su suelo. La guillotina no es más que el instrumento del odio que alimentaban esos dos abortos del infierno, la última consecuencia de sus principios abominables. ¡Y a esos hombres llamáis sabios ilustres!... No, llamadlos lo que son: forajidos, envenenadores de la Humanidad.

—Veo, señor Conde, que habíais con pasión; en vuestras palabras estoy descubriendo al aristócrata desposeído de sus blasones y de sus bienes.

—¡Oh! no en verdad, señor magistrado. Dios sabe con cuánto placer habría yo sacrificado todos esos bienes, todos esos blasones, si mi sacrificio hubiese de haber servido de algo a mi patria para acrecentar su gloria, para aliviar las cargas del pueblo, para aumentar la suma del bienestar común... No; entre mis defectos personales, y os diré más, entre los vicios de mi carácter, no suele contarse el egoísmo. Lo que me arranca estas exclamaciones